

# АБ НОВАЙ ПАМЫЛЦЫ ТАВ. ЧАРВЯКОВА

Прызнаньне і выпраўленьне політычных памылак, дапушчаных паасобнымі членамі, партыя заўсёды лічыла такой-жа прынцыповай справай, як і барацьбу з самымі гэтымі памылкамі.

Барацьба з памылкамі і ўхіламі ад генэральнае лініі партыі ёсьць, перш за ўсё, справа бальшавіцкай мобілізацыі партыйных і беспартыйных мас на ажыццяўленьне задач соцыялістычнага будаўніцтва. Вось чаму партыя крыгчыце памылкі сваіх асобных членаў зусім адкрыта перад масамі.

Ў колектывізацыі, аб пасьпяховай барацьбе з правымі і левымі опартуністамі, паколькі няправільнае выступленьне т. Чарвякова ў сувязі з яго ранейшымі памылкамі, мы павінны давесці яе да ведама ўсёй партыі. Тым больш, што няправільнае выступленьне т. Чарвякова ў Сьмілавіцкім раёне магло дэзарыентаваць мясцовых партыйных працаўнікоў і арганізацыю.

У чым-жа політычная сутнасьць памылкі т. Чарвякова? Яна ў тым, што т. Чарвякоў няправільна зра-

Вось політычная сутнасьць памылкі т. Чарвякова. Зусім ясна, што мала толькі канстатаваць яе, трэба паказаць, дзе прычыны памылкі т. Чарвякова. На гэта трэба адказаць, што апошняя памылка т. Чарвякова стаіць у сувязі з яго ранейшымі памылкамі ў разуменьні генэральнай лініі партыі, у прыватнасьці ў колгасным руху. Тады ў поглядах тав. Чарвякова адчувалася правоопартуністычнае нявер'е ў посьпехі колектывізацыі, недаацэнка клясавай барацьбы ў вёсцы. Тав. Чарвякоў у выніку крытыкі партыі прызнаў тады свае памылкі, выступіўшы з артыкулам у „Зьвязьдзе“. Аднак, апошняя памылка тав. Чарвякова гаворыць аб тым, што ён ня досыць глыбо-

наты і батрацтва ў барацьбе з кулаком за колектывізацыю. Адсюль вынікае тое, што ён сваё тлумаченьне добраахвотнасьці колектывізацыі фактычна зводзіць да напоўпрымусовых мерапрыемстваў забываючы тую партыйную ісьціну, што ня толькі бедната, але і серадняк масаю пайшоў у колгас.

Цэнтральны Камітэт Комуністычнай партыі Беларусі рэзка асудзіў выступленьне тав. Чарвякова. Фрунзаўскі райком Менскай арганізацыі ў сваёй рэзалюцыі паказвае на тое, што выступленьне т. Чарвякова не выпадкова, што яго выступленьне цесна зьвязана з яго ранейшымі памылкамі. Газэта „Голас Швэйніка“, крытыкуючы памылку т. Чарвякова, між іншым,